

# 洛阳·网闻

REDIAN

## 热点

新浪微博 腾讯微博 @洛阳晚报



# 十一长假，您随了几份礼

### 网友发帖称送红包送到手软，引起不少网友共鸣 送红包也是送祝福，送的同时该不该再为面子买单？听听大家怎么说



（网帖截图）

□记者 寇玺

十月还没过几天，相信有不少小伙伴的钱包就已经被掏空了。8日，网友“清雅山人wk”发在洛阳网洛阳社区内的一篇讨论帖，说自己最近送红包送到手软的事儿，引起不少网友共鸣。今年十一长假，您随了几份礼？

## 喜帖成“红色炸弹”，频频“袭击”十一长假

网友“清雅山人wk”在帖子中写道：唉……我是85后，单身，这两年正赶上同学朋友结婚高潮，十月份这才刚开始，还没到发上个月工资的日子，钱就都随“份子”而去了……十一假期3场婚礼，红包散出去两千多元，真是既为新人们开心，又为自己难过啊……有和我一样被“红色炸弹”袭击的兄弟姐妹吗？讲出来求心里平衡啊！不过，这个月赶紧加油工作挣钱吧……快点“脱单”也很重要，祝大家早日把份子钱挣回来！

此帖一出，一石激起千层浪，网友们纷纷跟帖。

网友“烟头侠客”说：3场，2000多元，一场平均约800元，楼主掏的都是高价啊……

网友“呵呵”说：说出来让楼主平衡一下——我十月份的工资也都献给新人们了。

## 钱包被掏空，不惜借钱随份子

眼下，85后正值适婚年龄，相信不少处在这个年龄段的朋友都有类似的难题：工作时间不长，大多工资不高，面对密集的“红色袭击”，很难扛得住。

27岁的王女士给洛阳晚报记者算了笔账：单单十一长假，她就参加了4场婚礼。其中一场是闺蜜的婚礼，份子钱随了1000元，另外三场是关系不错的同事和亲戚，分别随了600元，共计2800元。王女士每月工资4000元左右，一多半工资就这样出了手。

“我感觉现在送红包虽说代表祝

福，其实就是一个互换程序，到明年我结婚时，他们也要按着这个数给我送回来。”王女士说。

从10月1日到现在，25岁的小苏已经参加了4场婚礼，份子钱一共花了3000元，其中还没有算上去外地参加婚礼的路费。小苏每月工资2000多元，因为有开车、吃饭等花销，他每月鲜有结余。

“这次我还跟朋友借了些钱呢！”小苏说，因为平时不怎么存钱，而且接下来还有婚宴要参加，作为已经工作的人，他不好意思向父母要钱，只得求助好友了。

## 表达祝福的同时，要不要再为面子买单

除了婚礼红包，亲友家孩子满月或生日宴会，也增加了年轻人的压力。小苏表示，过几天，他朋友的孩子就要满月了，需要送红包。目前，他还不确定包多少钱，打算问问其他好友，跟着包一样的。

“现在红包金额都是‘面子工程’，如果只有我包得少，那多难看啊！”小苏说，他的这帮哥们儿都比他有钱，就算是满月酒，大家若是给得多，自己只能随大溜。

洛阳晚报记者在采访中发现，不少年轻人都持这种观点：在关系亲近程度差不多的情况下，即使自己经济条件不如别人，给的礼金也不能比朋友或同事少，最少200元，关系近一些的，少说也要五六百元，再碰上好哥们儿或是闺蜜，很多人都会选择送千元以上，或是购买等值物品。按照这个标准，可不就是三五场婚礼下来，年轻人就要“破产”了嘛。

在我市一大学任教的王先生是名80后，他并不赞同小苏的观点。“我的工资也不太高，随份子礼是礼节和祝福，还是应该按照个人情况给，表达心意最重要。”王先生说，如果关系一般的同事结婚，他的礼金都是一两百元，关系好的酌情而定。不让自己为“面子”买单，算是应对“红色炸弹”的最简单方法了。

## 百姓呼声

● 网友反映：小区代收取暖费，取暖效果不佳。我们向市热力公司投诉，对方答复是小区自己管理。我能否把取暖费全额向热力公司缴纳，由热力公司为我提供暖气服务？

市热力公司回复：我公司对该小区按表计量收费，物业对用户按面积收费，我公司对物业公司没有监管权力，如物业公司对小区用热有克扣等情况，可向其上级部门反映处理。

晚报点评：★★★  
物业公司热力公司时常会出现“踢皮球”的情况。希望相关部门能进行沟通、协调，让制度更完善。

● 网友反映：近日我在新区博物馆停车场停车，一穿收费员制服的中年人让交停车费。以前这里从不收停车费，此人称从八月份停车场就被承包开始收费了。

市停车办回复：从7月1日起，市

区所有收费区域必须符合“五统一”，否则可拒绝交费，并拨打110投诉。

晚报点评：★★  
该停车场是不是正规的停车场，有关部门没给个准话。什么叫“五统一”，是不是也该给大家解释一下？

● 网友反映：近期看《洛阳晚报》，才知道幼儿园不能再单独收取书本费，但洛阳凌宇幼儿园今年还收了300元书本费，呼吁有关部门给予解释、解决。

西工区教体局回复：经调查核实，我局要求该园执行物价部门的相关规定，将收取的书本费退给幼儿家长。

晚报点评：★★★★  
按照规章制度办事，为市民撑腰，要的就是这种监管力度！

咨询、投诉、建议，请登录洛阳网《百姓呼声》(<http://people.lyd.com.cn>)  
(记者 忻尚龙 寇玺 整理)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国日子 呱呱叫

春江暖日稻花，  
开心喷呐鸣鸭，  
日子红火呱呱。  
锦绣如画，  
和美幸福人家。  
铁林



中国网络电视台制 河南舞阳 胡庆春作